

理性对待“虚拟蚊子”

本报评论员 葛秋端

晚报观察

如今,越来越多的年轻人在网上购买“情绪”。虚拟情绪商品更是花样百出,有“爱因斯坦的脑子”“虚拟蚊子”“好运喷雾”……有人质疑这是在交“智商税”,但在有的人看来,购买这类商品本身就是一种情绪的达和纾解,是有价值的。

(据1月8日《沧州晚报》10版)

其实,年轻人在网上购买“情绪”并不新鲜。这类虚拟商品随着网络的兴起就一直存在着,只不过现在玩法越来越多,类型也更加丰富。“虚拟蚊子”也好,“爱因斯坦的脑子”也罢,花样百出的情绪商品背后,是让那些处于各种负面情绪中的消费者,找到一个排解的通道,或是可以倾诉的对象。

社会节奏不断加快,大家的工作、学习和生活压力增加。一项研究数据显示,在对国内3万名青少年心理调查后发现,约14.8%的青少年存在不同程度的



抑郁风险,需要进行干预。高压产生了焦虑,长期的负面情绪得不到宣泄,巨大的压力得不到释放,就容易产生精神类疾病。

心理干预的措施有很多,首要之举是找到合理的渠道进行自我调整。从情感上讲,人需要依恋、支持、陪伴、分享的关系依存,越是长期处于高压和负面的情绪中,这种需求就越强烈。情绪商品能够起到纾解作用,也就满足了人的一定需求。

这些虚拟情绪商品不失为快节奏、高强度的生活之余,人们抚慰身心、愉悦自我、加油充

电的一种尝试、一种探索。虚拟情绪商品至少可以满足一部分人的心理需求,让购买者获得一些暂时的安慰、陪伴、鼓励。只是,购买的情绪产品只能作用于一时,不可能真正治愈“心灵的感冒”。

当然,商品可以虚拟,但规则不能缺失。作为一种新兴业态,虚拟“情绪商品”市场也面临一些现实问题,市场有待规范,其中包括服务提供商者的专业能力、伦理要求、市场监管等,都需要相关部门去进一步规范。

留言板

公交车成了“幸福婚车”

【事件】

近日,在大运河迎宾馆门前,新郎解磊手捧鲜花,站在“520路”公交车前迎接新娘贺薇。这辆普通的公交车被装扮一新,变身“婚车”,载着一对新人行驶在狮城街头,吸引了不少市民的目光。

(1月10日《沧州晚报》)

【留言板】

@赞一赞:我在上班的路上遇到了,好巧啊!

@一只小胖熊:看到一张张热情洋溢的笑脸,不由得让人感叹,年轻真好!

@杨枝甘露:真高兴!

@郭大条:看着照片,让人不自觉地嘴角上扬!

@刘世通:论创意,还得是年轻人!

@春华秋实:幸福的方

式,本身就有很多种!

@琉璃的阳光:不拘泥于形式,这样的婚礼让人耳目一新!

@微风:喜气洋洋!

@世俗不是俗:真好,这么多人共同见证了你们的幸福!

@东子:祝福!

@冬天的风呼呼的:新婚快乐,百年好合!

@咋就睡不醒呢:甜蜜永久,幸福永久!

@白白净净:汉服真好看,特别适合这样喜庆的场合。

@喷壶:我也想要一场这样的婚礼!

@顺风顺水顺财神:时尚又热闹,“公交婚车”的创意真不错!

画中话

惩戒“机闹”没商量



日前,在北京飞往成都的航班上,一名男子购买了两张头等舱机票,却要坐3个人。

据知情者透露,其中两张头等舱的机票是男子买给自己和儿子的,他只给保姆买了经济舱的机票。登机后,男子声称,保姆要到头等舱照顾他的孩子,他要求航班机组成员免费为保姆升舱,遭到拒绝后,男子大闹机舱,

致航班取消,300人因此改签。

近日,首都机场公安发布通报称,已对涉事男子董某作出行政拘留处罚。

不给免费升舱就闹事,谁给你的底气?男子要面对的,不仅是众人的指责,还有法律的零容忍。依法惩戒“机闹”,以儆效尤,才能守护公共秩序,还机场一片安宁。

据《新华日报》

回音壁

男子赌博输了钱 竟谎称遭遇盗窃

近日,浙江宁波高桥派出所接到周某报警。周某称,自己的银行卡被盗刷了:“银行卡掉在地上,有个人给我捡起来,我就请他吃了顿饭。他送我回去,卡里的钱就被盗了。”随后,民警找到嫌疑人代某。代某表示自己并没有盗窃,“只是和他一起打牌”。原来,周某赌博输钱,无法向家人交代,于是谎报警情。目前,两人均被行政拘留。

据@平安海曙

回音:你在挑战民警的办案能力?

男孩偷钱买零食 到派出所“自首”

近日,浙江台州一名男孩在派出所门口“企鹅式”徘徊,看到民警出现后立马上前。原来,男孩偷拿了妈妈的钱买零食,主动到派出所“投案自首”。民警将男孩带到派出所里对他进行了批评教育,并通知了男孩妈妈将其接回了家。

据@台州公安

回音:改了就是好孩子!

公益广告

小手拉大手 同创文明城 共筑中国梦



沧州市精神文明建设委员会 宣